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A kánikulai hőségben az emberek 
egv részének az esze vagy megáll - 
vagy megbokrosodik.

A megbokrosodott ész keveset, be­
szél. de nagyokat mond, a megállt ész 
báni ennyit beszél is, semmit se mond 

A sokat beszélők és semmit mondók 
közé tartoznak Újpesten azok, a kik a 
a kánikulai hőségben az iskolák épité 
séröl beszélnek s azt állítják, hogy a 
község jegyzője akadályozza az iskolák 
építését, s ,lelki gyönyörűséget talál 
abban, hogy meghiúsít minden lépést 
ezen a téren, a mi vsak egy gondolat­
nyival is előbbre vinné az építkezés 
ügyét“ s ez állításnak kapcsán azzal vá­
dolják, hogv az iskolák építését, csak 
azért akadályozza, csak azért hiúsítja 
meg, mert még nincsenek eladva azok­
nak a házai, telkek „akikkel ö oly szo­
ros legvverbarátságban all“ s a kikert 
„szintén kell tenni valamit, hogy majd 
számítani lehessen rájuk máskor!"

Hogy ennek a sok szalmának nin­
csen magja, azt rögtön észre veheti 
mindenki, mihelyt, az ok és az okozat 
közötti összefüggéssel s a logikai kö­
vetkezetességgel is törődik egy kissé.

11a a község jegyzője azokért akarna 
tenni valamit, a kik vele állítólag fegy­
verbarátságban élnek, s ha ezeknek 
a tégyverharátoknak volnának eladó 
telkeik és házaik: akkor a község 
jegyzője nemcsak hogy nem akadá­
lyozná az iskolák építését, nemcsak 
hogy nem hiúsítana meg egyetlen lé­
pést se. hanem ellenkezőleg, siettetné 
az iskolák építését, hogy fegyvertár­
sai házaikat, telkeiket mielőbb érté­
kesíthessék.

Ha tehát iga./ volna az állítás, nem 
lehet igaz a vád, s ha igaz volna a vád, 
nem lehet igaz az állítás.

Igaz a dologban az. hogy az elöljá­
róság nem szolgáltatja ki a község ér­
dekét azoknak a ház- és telektulajdono­
soknak. a kik. a közoktatási kormány 
presszióját felhasználva, iskola czélokra 
alkalmas telkeikért óriási összegeket 
szerettek volna kapni, de nem szolgál­
tatja ki a község érdekét a közokta­
tási kormánynak sem, amelynek híres 
építői, rosszul és nagyon drágán építe­
nek. Igaz továbbá az, hogy a község 
jegyzője e kérdésben a szabályrendele­
tek által előirt formalitásokat megtar­
totta s azért, hogy közigazgatási eljá­
rásunk oly nehézkes, ó legkevésbé!) okoz­
ható, mert a gőz és villám korszakában 
is ólomlábakon járó közigazgatási tör­
vényt nem ö csinálta. Végre pedig igaz 
az, hogy az elöljáróság, illetőleg a kép­
viselőtestület meghozta a közoktatási 
kormány által kívánt határozatokat, 
kész az iskolák számára a telkeket in­
gyért adni, kész az iskolákat felépíteni,

a terveket s a költségvetéseket fel is 
terjesztette. Hogy ezeket a közoktatási 
minisztérium, a kereskedelmi miniszté­
riumtól. a hová telül vizsgalat czéljaból 
küldettek át, nem sürgeti ki, hanem hó­
napokig ott hevevteti: azért Újpest 
község jegyzője tényleg nem okolható, 
s a ki mégis okolja, annak a kánikulái 
hőség árthatott meg.

A nagyokat mondók közé tartoznak 
Újpesten azok. a kik a kánikulai bőség­
ben az Árpád-ut kövezéséről tartanak 
malter-kanállal a kezükben értekezé­
seket s mindenekelőtt a kövezés lassú­
ságáért, az anyagok pedáns szortírozá­
sáért piszkálják az elöljáróságot s azon 
felfedezést teszik, hogy a kövek rosszak 
a bánya-kavics nem 1 5. hanem csak 1 
cmtor. a zúzott kavics elterítve csak 
S— 10 cm éter, holott 20 c méternek kel­
lene lennie, ezáltal a földmunka keve­
sebb, a vállalkozó haszna nagyobb s a 
község kára tetemes, mert a. megtaka- 

: ritás az adófizető polgárok bőrére megy 
s a százezrekbe kerülő rossz útnak jó­
karban való tartásáról majd a Község­
nek kell gondoskodni.

Hogy ezeknek a nugv mondásoknak 
nincsen velejük, arról mindenki meg­
győződhetik, aki szakértelemmel bír s 
ha laikus, szakértő emberekkel tel vilá­
gosit! at ja magát.

A kövezés lassúságának nem az elöl­
járóság s nem a község mérnöke az oka, 
hanem a villamosvasút társulatok. .1 

melyek közül a 1». K. V. T. nyoiez álló 
hétig minden sürgetések daczára a. tű­
iét se mozgatta és s nőinek felbontásá­
hoz csak akkor fogott hozzá, am rión az 
elöljáróság kijelentette, hogy az elöljá­
róság fogja a társulat költségére a sí­
neket áthelyezni: a B. V. lí, vasul f. hó 
] 0-én pedig egyenesen megtagadta a 
siaek áthelyezését mindaddig, — amíg 
erre a kereskedelmi minisztertől az en­
gedélyt meg nem kapja. K/t az enge­
délyt persze a ]>. ! . R. vasútnak esze 
ágában sem volt a felszólítástól a mai 
napig lefolyt tizenkét hét alatt a ké­
résit. minisztertől kérni.

Mindezek daczára eddig a kiköve­
zendő úttest 1000 folyó méter hoszban 
már fel van bontva, s a kavics meg 
van rostálva.

Az anyagok pedáns szortírozása, —•
: jobban mondva az alapos rostálás, nem 

a vállalkozó, hanem a község érdeké­
ben történik. A vállalkozó szívesen foly- 

! tatná az egyszeri, felületes rostálást 
úgy, amint megkezdte, de az elöljáró­
ság. a község mérnöke rákényszeritette 
ót a pedáns rostálásra, amire kötelezve 
van. mert az ut érdekében csak tiszta 
anyagot vesz át s mert a kavicsot köb- 

j méterenként 4 frt 35 krral, a termés­
követ pedig köbméterenként 3 frt 35 
krjával adja el a váltakozónak, ami

csak a községnek s az adózó polgárok­
nak szolgál javára.

A kövek rosszaságát illetőleg meg­
engedjük. hogy mint minden vállalkozó, 
úgy az Árpád-ut kövezés! vállalkozója 
is. a jó kövek közt rossz követ is szállít 
Újpestre, de a kőanyagból csak a szer­
ződés szerinti kövek vétetnek át, s a 
többi, ami a szerződésnek meg nem fe­
lel. mint selejtes kidob,ifik. át nem vé­
tetik s a vállalkozó által arról a hely­
ről. ahol mint kiselejtezett, összehal- 
moztat<itt, el sem távolítható.

Hogy a bányakavics a szerződéstől 
eltérőleg nem 15, hanem csak 4 center 
vastagságban történik, az tény, de az 
eltérés a belügyminiszternek folyó évi 
51106. IV. számú rendelete alapján 
töri ént, miután a község elöljárósága, a 
község temetőjében egyrészt kitűnő bá­
nyakavicsot talált, másrészt pedig a 
felbontott úttestből annyi alapkövet 
és kavicsot nyert, hogy uj anyagot nem 
kel! vennie, ami s hitén lényeges meg­
takarítás s .1/ adózó polgárok terheit 
kisebbíti.

A kavicsréteg elterítése különben 
szorosan a szerződés szerint eszközölte­
tik, minthogx általában, a kánikula 
szakemberei szíveskedjenek csak a 
szerződésben kikötött munkák ellenőr­
zését azokra bízni, akik a szerződést 
úgy megcsinálták, hogy maga a keres­
kedelmi minisztérium is kijelentette,mi­
szerint a szerződés előtt kalapot kell 
emelni. A nagyközönség felvilágosítá­
sára azonban kijelentjük, hogy a kavics 
elterít.. >, amint azt a. szerződés előírja. 
15 caster s :gv a földmunka sem lehet 
kevesebb.

A földmunkát illetőleg, 2<> méteren- 
kint ken sz; szelvények vétetnek tel úgy 
a munka megkezdése előtt, valamint a 
tükör s; a sasa után s a kettő közötti 
diferenczia ad ja meg a földmunka meny- 
nyiségét s ez. valamint a keresztszelvé­
nyek kottái, illetőleg a magasabb pon­
tok méretei a naplóba vezettetnek be. 
amely napló közokirat erejével bír. A 
kiásott rengeteg tőidből már eddig is 
betol tettek a 1 )ió fa-. Tó- és Mária-utcza 
rengeteg gödrei s ki fognak töltetni 
mindazon pocsolyafészkek, amelyek a 
I!. U. R. vasút mentén levő utczákban 
évek óta rontották a levegőt.

A világgá röpített kifogások követ­
keztetései is teljesen helytelenek, mert, 
az elterített anyag nem felület szerint 
hanem köhméterszárara fizettetik, s 
minden anyag előzetesen felméretik s 
az építési naplóba vezettetiks igy egy­
általában nem történhet olyan dolog, 
ami a vállalkozó előnyére s a község 
hátrányára válnék. Kezeskedik erről az 
államépítészeti hivatal ellenőrzése és » 
község mérnöke, aki reggeltöl-estig az 
úttesten gyakorolja az ellenőrzést s ha 
valaki mindezek daczára. mégis kifogá-
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eokkai áll elő, annak csakis a kánikulai 
hőség árthatott meg.

A község elöljárósága, a község mér­
nöké, a járás toszolgahirája. a megye 
alispánja, minden állítás és vádtól meg­
követelhet még a kánikulában is leg­
alább annyit, hogy annak alapját kellő 
tájékozottság és tudás képezze. $* *

HÍREK.
— Mérnökválasztás Rákospalotán. Rá­

kospalota községe Újpest mérnökét //->//'’r 
Miksát választotta meg községi mérnökül, 
a ki kiváltképen az építkezési engedélyeket 
fogja kiszolgáltatni s uz ünnepnapokat fogja 
a szomszedközsegben tölteni.

— Életveszélyes építkezés ezimmel lap­
társunk az »Újpesti Hírlap« az elöljáróság, az 
építési bizottság és a községi mérnök ügyei­
mét felnivta azon veszedelmes es szab.neta­
lán építkezésre, a melyet a József- es Diufa- 
utczák sarkán épülő Autal-fele berháznál esz­
lelt. Laptársunk megnyugtatására kijelentjük, 
hogy figyelmeztetésével elkesett, mert előljá- 
sóságunk,az ellenőrzést egy pillanatra ~em té­
vesztette szem elől s az óviutézKedésőket meg­
tette az építkezést, miután az i 11 etőuek építke­
zési engedélye sem volt. rendőrileg betilla.ta. 
mielőtt még a figyelmeztető sorok napvilágot 
látták volna.

— A piacz kérdése. Vannak rettenety 
fellebbező társaink, a k k egyrészt azm t e...hő­
sek. hogy az uj községháza az l-t van leven 
épül. másrészt pedig azért, hogy a piaczoí 
még most sem tettek at mindenestol a S/eüa- 
terre. Ezek a jó urak rendesen a sajtó utján 
sürgetik kívánságaik teljesítését, s indokolás­
képen azzal állanak elő, hogy az István!even 
a drága hely pénzzé! megiivuzott elárusítói 
össze vannak zsúfolva, hogy áruikhoz a Kö­
zönség alig fér. hogy a piaczi biztos es az es­
küdtek vidéki rokonaiaknak jelölik kí a kény 
mes e- könnyen hozzáférhető helyeket, hogy 
az elöljáróság a piacz rendezé-ével egyálta­
lában nun törődik. A piacz rendezés,' m 
helyt az uj községháza felépül — meglesz, de 
az István téri piac összezsufolásárol mindaddig, 
a míg ott 150—200 kocsi számára is marad 
üres hely, beszelni nem lehel: a piaczi biztos 
es az esküdtek ellen emelt vádat pedig hatá­
rozottan visszaút ásítjuk, mert egyiknek sincs 
olyan vidéki rokona, a ki p.aczuiiK.it láto­
gatná s ha volna is, protekezidí egyik se él­

vezhetne. mert piaczunk minden pontja köny- 
nyen hozzáférhető, s mert eskütdtjeiiik im-g 
a saját javukra sem aknázz,.k ki hivat a;o~ ál­
lásukat, nemhogy inasnak a hasznara kiak­
náznák.

— Folyókák építése. Az állami k' z
menti folyókák kifcöve/eset a m. kir. áilam- 
épiteszeli hivatal maga óhajtaná, persze í.j- 
pest kSzs-v költ-égére végezni - erre felha­
talmazási is kert a keresg. minisztertől. U.ip -t 
Köz- ‘g elöljáró- iga azonban a folyókák ki kö­
vezését már megkezdette es Igv — az áhain- 
epitészeti hivatal elkésett az engedélykor.'-sei.

— Szemétszállítás. A s/ometszállit" kocsi 
ellen soka panasz. Vannak tttezák, atneivekbe 
alig tekint he 14 nap alatt egyszer s akkor is 
olyan időben csenget, amidőn vagy a temp­
lomban vagy a piacion időznek, vagy alusz­
nak vagy s.-tálnak az emberek. A szemel tehat 
nagyon összegyűlik egyes helyeken. A -z-nmt 
kihordásnak az idejét meg kellene szabni, 
mert azt már csakugyan nem lehet -Mikitől 
kívánni, hogv egesz napokon at lesse a szemet- 
ki hordót hiába. Egyébiránt felhívjuk az elöl­
járóság figyelmet a »kopsotor* vallala'ra. 
am el v szabadalmazott puttonyokban gyűjti 
össze «'S szállítja ki a szemetet, s amely eppen 
most próbálja ki a székesfővárosban a Láucz- 
hid-utezában a puttony szállítást. Ezzel ta.an 
sikeresebben lehetne megoldani a szemet- 
kibordás kérdését, mint a rcoki által nem 
ellenőrzött kocsisokkal.

Intő jel! A ni. kir. államvasutak igazga­
tósága a következő sorok köztesére kerte fel 
lapunk szerkesztőséget: A niagy. kir. ullam- 
vasutak vonalain rendszeri siteit péaztárke- 
zelőuőí állásokra régebbi folyamodások foly­
tán a már előjegyzett, vizsgázottjelöllek száma 
oly nagy, hogy ezen állásokaránylag csekély 
számánál fogva a beállható szükséglét evekre 
fedezve van.

Minthogy pedig ennek daczára, úgy a 
nagy méltóságú kereskedelmügyi m. kir. mi­
niszterhez, mint az állami vasutak igazgató­
ságához folyamodások folyton nagy számmal 
erkeznek, a kereskedelemügyi ra. kir. minisz­
ter elrendelte, hogy mindaddig, inig a már 
előjegyzésben levő jelöllek elhelyezést nem 
nyernek, a kezelőnői állásokra való további 
kiképzés beszüuteltessék s a beérkező folya­
modványok minden érdemleges tárgyalás 
nélkül a folyamodóknak egyszerűen vissza­
adassanak : ha pedig a már előjegyzett jelöl­
tek eihelvezve lesznek, a további üresedések 
nyilvános pályázat utján töltessenek be. Ily 
körülmények közt bizonyára az illetők sajal 
érdekében is áll, hogy az előre látható czel- 
talau kervényezes kötségétől és fáradságától 
magukat megkimeljek. Az igazgatóság.

A hivatalnoki pályára készülő nőket figyel­
meztetjük, hogy a »szükséglet« nemcsak a 
vasútnál, hanem más téren is »fedezve van« 
es hogy a háztartásban több hasznot tehet­
nek. mint havi 20 forintos állásokban, nem 
i- számítva a női egyéniségnek elvesztését, 
amely legfőbb kincsük, s a melyet a hivatal­
noki pali a a nők legnagyobb részénél elpusz­
tít. Xe tóduljanak tehát a nők a hivatalnoki 
pályára, hisz-u a férfiak sem bírnak egymás­
tól kenyeret keresni.

— Csatornázandó utezák. A Kossuth-, 
Dobó-. Virág-. (Fjuttól-Árpad-ulig) Erzsé­
bet-, (Tó-iitf zátoi Árpád-útig) (ivar-, (1 uda- 
utczáto! az Egyedi c-atornáig) Arany, Ráko- 
czy-. Vürösmarthy-. Szep-utczák. s a Bocskay- 
utcza egy -zaka-r.mak a csatornatervezete 
a községi mérnöki hivatalban már folyamat­
ban vat. - a pályázat rövid idő múlva közhírre 
fog tetetni.

— Negyven forint jutalom. A belügy­
miniszter egy rendeletét bocsátott ki, mely­
nek tárgyát az erkölcs-vásárból elősKÖdő 
léh-kkuf.irok lén. s özeiméinek meggátlasa 
képezi. E rendelet ben u belügy mlnlzter utjai 
kívánja állatii a kivándorlásnak azzal, hogy 
mindazokat, kik gy kivándorolni a karót 
visszatartanak, vagy a rendói hato-ag ügyei­
met fölhívják reá, negyven forint jutalomban 
reszelheti. Ez a rendelet világos c/eizatlal vau 
a lélekknfárok ellen, akik erkötes-vasart űznek 
kifelé magyarországi leányokkal, s miután 
ilyen üzletemberek Újpesten i- léteznek, tel­
id vjuk e rendeletre mindazok figyelmet, akik 
Óee- iieíéSéti gondolkoznak s ha a iuta.omia 
igényi nem tartanak, gyarapítsák ez utón is 
a szegények, vagy a népkonyha pénztárát.

— Szikvízgyártó korcsmárosok. Az új­
pesti -zikvizgyűvosoK azzal a kérelemmel for­
dultak a 'áras főszolgabirajatoz. mint e;st - 
fokú közeg.‘sz-"giig\ i hato-aglioz, hogy a 
rakospaintai »zikvizgyá rosok gy ártmaiiy át

felhivjtik reméljük, hogy rövid idő alatt annál 
is inkább be fogja temettetni, mert a Temc-tő- 
utczai csatornái is eliszopolja.

— Névváltoztatás. Cserni Karoly újpesti 
illetőségű, újpesti lakó- vezetekneveuek >Be- 
niczhyt-ra változtatását a belügyminiszter 
megengedte.

— Német szinésziskola Rákospalotán.
Seeburg Maliid, állítólag a meiningeui udvari 
színház volt tagja, nemet színházi iskolát 
nyitott Rákospaiotán s növendékeivel most a 
rákospalotai park vendéglőben, minden ünnep 
es vasárnapon belépti-dij mellett német elő­
adásoka1. fart. Miután német színész iskola 
nyitására értesülésünk szerint engedélye See- 
hurg Maliidnak nincsen, a német nyelvű elő­
adást a rendőrségnek rögtön be kellett volna 
tiltania.

— A kereskedelmi miniszter és a kiske­
reskedők. A budapesti kiskereskedők egye- 

i sülete kérvényt nyújtott be a kereskedelmi 
miniszterhez, a melyben a magyarországi kis­
kereskedők helyzetét ismertette es több re­
form eletbeléptetesét sürgette. Hegedűs Sán­
dor kereskedelmi miniszter a napokban kül­
dötte meg a kérvényre a választ, a mely sze­
rint a kormány a kiskereskedők érdekeit sértő 
itnlmérési és hitelügyet a közel jövőben törvé­
nyesen fogja rendezni. A kiskereskedőknek a 
teljes vasárnapi munkaszünet e> az üzleti 
záró óra szabályozás iránti óhajukat is orvo­
solni fogja a miniszter, a mennyiben e re­
formok ep most tannimányfnrgyat képezik a 
kereskedelmi minisztériumban. A kiskereske­
dők egyesületének tagjai e napokban gyűlést 
tartottak, az elnök felolvasta a miniszter le­
iratába mit a tagok örvendetesen veitek tu­
domásul (s elhatározták, hogy Hegedűs Sán­
dor es Lukács László minisztereknél küldött­
ség!" leg fogjak hálájukat leróni. A küldöttség 
vezetésére Walfner Tivadar őrs:, kéj,viselőt 
fogjak felkérni. A miniszter leiratát ki nyo­
matják es a kereskedelmi egyesületeknek is­
mertetésül megküldi.

L* 'pest k Z- g fertile len'. tiltsa Ki. minőin 
vezhetjen s ártalmas Lu vizbői készítik 

s/.ikvizüKet. Ez alkalomból jó volna azon uj- 
sores ma rosok a 1 is illeg rend.-zaba n f 'Zti i, 

akik — nem tudjuk engedeli-mno-i vagy anél­
kül — »..ikvizet gyártanak - ön kész it ette 
s/odaíröc-c- d ooldogilják az anélkül i- gyönge 
beiéi cm berekeb

Rendetlen póstakézbesités. I p -■
posta-e- !avirdahivatalauak tűnőkéi tigiel- 
niezieljük, hogy némely leveliim dói meg az. 
ajánlott levelekéi is -Zabaiy e; Sene—II lezbesj-
lik s daczára annak, hogy a cvm világ..- m 
k; van írva aráján olt leveieti, azt ma-, idegen 
czimneK kezb. -ifik - a posiaköuy vei inas, — 
idegen ezi in liléi iratjak a 1 a. Min au abból 
ngy a po- ara. mint íl fel-klv nezve csas kel- 
leiiietleh-eg.'k származhatnak : kötne-- •- 
g link ties tart tik e szabály elleoesseget e- ívn- 
detU-iiseget nyilvánosán megróni.

Jóváhagyott építkezés A budapesti 
közúti vasúttal saság, a iá,;I O-- ulezában, az 
úgynevezett i a-cliü-Mags-feje telken egy s(j 
lakásból adó epöíetel emel, alkalmazottjai 
száma ra. Az építés oly íelteiellel hagyatott 
ói.t. hogv a nyitandó utcza nívója a község 
mérnöke áiia. állapítandó meg. A társulat a 
Rakoczy-uteza csatornáját a s íját költségén 
lios-zabbitju meg.

Egy veszedelmes árok. A Nyár-utcza 
,,s Temeiő-utcza sarkan vau - gy más lel me­
ter inelv es 10 — 15 meter hosszú árok. amely 
telve van büdös vízzel, szeméttel es döglött 
csirkékkel * igy nem csak az egészségre, ha­
nem a gyalogjárókra is veszedelmes, mert 
közvetlenül a gyalogul mellett vonul eb Ami­
dőn erre az árokra elöljáróságunk figyelmet

SPORT.
A lóversenyeket látogató b közönség ama 

részé, melv okvetlen kimegy akar s/ep akar 
rósz idő van: a Lovavegyíet fűpemetarsága 
áltál tisztelettel fel keret ik — sajat kenye.m ‘ 
érdekében — mert künn a versenyterén nagy 
a tolongás a pénztároknál (pedig 18 — 20 
pénztár van). Imgy belépti jegyeit deleiét 
benn a varosba n. a program inukon megjelölt 
dohánytőzsdi hiten eha-e mcavállatit szive-k. dj -k.

Másrészt ől f■■ 1 k ‘rétik a közönség, hogy 
belep! i jegyet az öltönyön kiviil láthatubig ki­
tűzni szive-kedj'-k, < iay az ellenőr-, g rc-zerő1 
felszollitásokal Ilii' iözh *ss

. 1: t lsét nyári L’.cersenynajt j-d s. k■ -i iiJ f es 
eagi közönség jeleuletelieii folyt le: l.-za-
miiva az I■;-ó futam.d. amely v.tlenver ioii, 
nagy mezőnyük • - izgató finish» k jelé me/tek 
a többi versenyszaiíIOkat. A versenyek a-gki- 
eimlKedűhb pi-Olt ja az igazgatusági dij \ oil, 
ameiy'!;.. , 80' (I korona e- egy e z ü -. \ a Z-. bot
abu ; is/ .■ 'Id: ..eit 11 letiver piiiazott köz­
tük .U'dét a tavalyi Derliy-gvőzles. umelynek 
azonban ti.V,, kiionyi nagy -niya ■•.- a i ,i 
ill“— nem fele a. tavo.-ag luiatí li'in volt a 
yersenvh 1 In les/.olasa. /. i*tra a /’v:'./f. it han­
dicap idei gv ŐZ lese, szinten helyezed lenül 
futóit, ho-s/u leven neki az 14(10 m.távolság; 
Szeszéin az l .ídivi dij nyerőjétől mar jobb 
futást variunk volna, mert neki papíron is 
n.tgs i-sajve volt a díjra, Husserl a tavalyi 
Ka] patdij nyertese, amely meg i< nyerte 
köiiuven a ver-eiiy et : a második iooVie 
Leider került, mely » könyvfogadoknal ta­
vai ii tett. Busser! oív jó formál mutatott, hogy 
az idén 5,ik örömet szerezhet még gazdájának.

Érd-kés lefolyású verseny volt a Vili. fu­
tam a Weiter handicap, olyan fin isiit mar 
reg lati mik mint ott, minden pillanatban mas­
ni as Só látszott nyertesnek s a ezei előtt RIO 
méterrel meg m-m lehetett a nyerőt megje­
lölni. Végül is a hátúiról előretörő 1 eerie lett 
a győztes, amelyen Hyams remek lovaglást 
produkált.

A Szent István dij e hó 20-án kerül el- 
dönte-re: nagy mezőnyt nem várunk a start­
hoz, mert /éiszlós-tiak oly kimagasló esélyei 
vannak, hogy a többi lovak tulajdonosai, nem 
akarván azokat czéltalau küzdelemnek ki- 

í tenni, valosziuüleg nem indítják lovaikat



Zászlósról azonban az utóbbi napokban nem 
a legjobb hírek keringtek s Így, ha ennek némi 
alapja van is, már ez győzelmi esélyeit nagy­
ban befolyásolja. A meglepetés lovainak mi 
Jablanicát és Niekertí tartjuk. Ismeteljük 
azonban, hogy amennyiben az idén a clas- 
sicus versenyekben rendesen a favoritok győz­
tek, a valószínűség a mellett szol, hogy most 
is igy lesz es Zászlós lesz az idei Szent István 
dij nyertese.

* *
*

Az „Újpesti kerékpáros egyesületu évi ren­
des közgyűlését ma (augusztus 17.) tartja meg 
saját helyiségeiben, melyre a tagokat ez utón 
is figyelmezteti az elnökség.

* *
*

Az r Újpesti kerékpáros egyesület* kirándu­
lásainak programúiját Voditska Jenő kapitány 
a következőkép állította ősze : augusztus 20. a 
gyermekbarát-egyesület mulatságára a nép­
szigetre; augusztus 27. Csepel 14 kilométer: 
szeptember .1. Vác/. 26 kilométer; szeptember 8. 
Űröm 8 kilométer: szeptember 10. Mogyoród 
12 kilométer; szeptember 17. B. Megyeri csárda 
7 kilometer; szeptember 24. Solymár 11 kilo­
meter.

IRODALOM.
Az idei holt saison elég élénk ugv, hogy 

alig-alig jut majd sora fiumei czápákra. mely 
állatok rendesül igen ártatlan hírlapi kacsák. 
Nálunk most zajlott le a legszebb ünnep, — 
a Petőfi-ünnep, Belgrádban a statariális tör­
vényszék végzi szomorú feladatát, Montene­
gróban Daniié trónörökös esküszik örök hű­
seget egy convert it a német herczegtiőnek, 
Francziaországban még mindég a Drvyfus- 
iigy kísért, tí-szakanierika dobzódik a dicső­
ségben; Spanyolország ezért természetesen 
búsul ; San-Domingóbai, a neger köztársa­
ságban megölték a köztársasági elnököl. - - 
Micsoda sensatiok ' Mégiscsak legjobb ezekről 
a sűrű lombu lugas mélyében egy kényelmes 
hársfapadon végigheverve olvasni — pl. a 
»Kepe* Családi Lapok* hasábjain. — Azért 
ajánljuk e lapot, mert a »Kepes Családi La­
pok* a legszebb. a legolcsóbb i's mindig ak­
tuális szépirodalmi hetilap. előfizetési ara ne­
gyedévre 1 frt f>0 kr. Mutatványszámul ingyen 
kühl a » Képes Családi Lapok* kiadóhivatala 
(Budapest. VI.. Szondr-nleza 11.)

CSARNOK.
Egy kalandor története.

tenni, a ki egyedül fedezheté fel csalását. Ez 
az ember a kozák Tugaroff volt

Pugatsef feleségül vette leányát s bár 
már titokban arra gondolt, hogy el fogja őt 
magától taszítani, külsőleg mégis nagy ra­
gaszkodást mutatott apa és leánya iránt.

Ama napon már merész művök javában 
folyt, midőn együtt ültek a szilt tövénél hár­
man.

Pugatsef jól számolt. Egy kiállására tal­
pon állt Irghis vad lakossága, kész erle har- 
czolni és meghalni.

— Tugaroff! — mondá Pugatsef, valószí­
nűleg egy megkezdett társalgás folytatásaként 
eddig mosolygott a szerencse reánk. Hat ev 
előtt egy kopekünk se volt, s most egy millió 
rubel felelt rendelkezhetünk. Akkor nem volt 
egyetlen katonánk sem, s most van egesz se­
regünk.

— Igen, válaszolt a kozák, a szerencse ked­
vez neked,' te fel fogsz jutni a trónra. Hanem 
meg fogsz-e mindig a feltételekre is emlé­
kezni. melyek alatt én bűntársad levék? Én 
neked adtam Zsófiát, egyetlen gyermekemet. 
Ne feledd, hogy e nőnek, ki megosztá veled a 
nyomort és nélkülözéseket, fényedben és 
nagyságodban is osztoznia kell.

— Soha sem fogom feledni! kiállott tette­
tett lelkesültséggel Pugatsef.

— Jametha ! mondá Z- ofia szomorúan, mi 
itt oly boldogok valánk. Miért kell pusztasá­
gainkat elhagynunk? Mit er nekem hatalom 
és gazdagság? Nekem c<ak szerelmed kell, 
hogy boldog legyek.

Pugatsef kéuytetett nyájassággal tekintett 
reá. de csakhamar kiáltozás, emberek rlado- 
zása hallatszott a távolból s nagy tömegben 
vad, ordítozó alakok ugráltak idő a sziklak 
mögül és körülvettek Pugatsefel ér Tusra- 
ruffot. Kozákok, kalmükül;, baszkirok es Kir­
gizek voltak, sajátságos nemzeti viseletűikben. 
A kaszával fegyverzett orosz parasztságon kí­
vül, ók képezték a lázadok seregének zöméi.

Pugatsef futó pillantást vetett e vad har- 
c/.osok hosszú soraira, aztán letérdelt a szent 
zászló előtt, melyet az élén hordozának.

Midőn ismét felállóit, Tugaioftia nézett es 
kiultá;

Az ország a mienk !
II.

1.
Az 1872-dik év ápril havának egy kelle­

mes délutánján egy ifjú nő, egy kozák es egy 
szerzete- ültek egy óriás szikla lábánál, a mi­
lyen Irghis sivatagon igen sok van.

A nő nem volt szabályosan szépnek 
mondható, hanem vonásainak szelíd kúeje- 
z,lsében leírhatatlan kedvesség feküdt.

A kozák nagy erőstermel ti férfi volt, szőke 
baja bosszú fürtökben logoit le váliuira s 
arcza sűrű borzas szakállal egyesült A ko­
zák neve Tugaroff volt.

A szerzetes csuhába öltözött férfi kicsiny 
volt es vézna termetű; de színűéiben vad 
láng lobogott s bár semmi szakallldet nem vi­
selt, arcza nem volt kevésbe vad tekintetű, 
mint társáé. Ezt Pugatsef Jemettnuiak hittek,

A kozák tölti tizimmeiszk nevű kis falujá­
ban születve, Pugetsef több évig harczolt az 
orosz zászlók alatt, hanem Bender megszál­
lásakor megszökött, Lengyelországba mene­
kült s ott a görög egyház némely szerzetesé­
nél menetieket talált* Olt uj világ tárult lel 
előtte, s miiión honi sivatagjaiba visszatért, 
keble nagyravágyó tervektől dagadt.

A korviszonyok kedveztek törekvéseinek.
III. Péter czar akkoriban halt meg erő­

szakos halállal. Pugatsef személyének sok ha­
sonlósága volt vele, s e körülményre támasz­
kodva, elhatárza magában, e fejedelemnek 
adni ki magát. Moszkvában természetesen 
nem merte ezt tenni, mert ott a czar halála 
általánosan tudva volt, holtteste több napig 
ki tévén téve közszemlére a fiszravatalon : 
hanem Irghis sivatagjain, a félvad parasztok 
között elég hivő fülre és szándékolt lázadása 
elegendő számú pártosra találhatott.

Volt ott mindamellett egy kozák, a kit 
nem csalhatott meg születése felöl. Ugyanegy 
faluban születtek s együtt növekedtek fel. Ve­
szélyes lett volna: az embert ellenségévé

Az lijabb történelem kévé- alakját lehet 
oly nehezen jellemezni, mint II. Katalin ez.ir- 
nőt. Majdnem olyan volt, mintha két nő lett j 
volna henne egyesülve, két ellentétes női jel­
iem. melyek minden pevezben megczáfolák egy- 
ma-t. Az. egyik nagy a politikában, merész, 
elhatározásaiban és t reives a kivitelben, a 
másik ingatag es szenvedélyeinek rabja.

Míg Pugatsef egyik tartományt a másik 
után foglalta el n- pénzt veretett a saját ké­
pévé : 6 Voltai ívhez irt leveleiben kedélyesen 
tréfálkozott a nagyszerű kalandor felől, a ki 
azt képzeli, hogy a trónt egy pár száz részeg 
paraszttal el lehet foglalnia.

Dolgozó -z >bajaban ült. eg\ asztal fölé 
hajolva, melyen könyvek álltak, hátlapjaikon 
áruny t>eiüs hire- neves kei, mint La Harpe, 
IP verőt Alembert. Környezetében voltak 
Aschoff herczi gnő e< Pánin gvuí ti mák. Pál 
nagyherczegnek nevetője.

— Tehát csakugyan igaz, ke/de Katalin 
megvető mosolyiya . hogy e kozák oly maga­
san hordja fejet, hogy vonásait senki sem is­
meri meg ?

— KÖhuyen megi.-merhetók volnának 
azok — válaszolt Aechofl heic/.egnő. ha hű­
seged éle ehb fegyverekkel kegyeskednek el­
lene harczolni, mint puszta megvetéssel. A lá­
zadás sokkal fenyegetőbb színezetű, mint sem 
eleinte Iliitek: a jobbágyak mind - a papság 
legnagyobb részé hozzá csatlakozott.

— Meglehet, mondá Katalin bo-sziisan aj­
kába harapva, de mik o jobbágyok ? Nem ina­
sok. mint állati teremtmények, a kin c-ak 
csuszni-mászni -/.okiak es nem merik lán- 
czaikat széttörni abbeli félelmükben, hogy 
zaja füleinkbe hathatna. A mi a papokat 
illeti, peuzvágyök, eleg biztosítéka engedel­
mességüknek. Egy pár ezer rubel hűbbekké 
es szolgaibbakká teszi őket, mint a milye­
nek valaha voltak. Ha nem folytatnánk ha­
dat Törökországgal s ha liibikoff nem 
volna oly szánalomraméltó tábornok, regen 
vége volna e nevetséges népfőlkelesnek.

E szavak után par pereiig hallgatott a 
czárnő, aztán kezebe vette tollát es Panin 
grófhoz fordulva,mondá:

Bocsásson meg kedves gróf, de be kell fe­
jeznem Vohairenek szóló levelemet.

E perezben egy szolgálattevő tiszt lépett 
be. halványan és porral lepetve. Szorongva 
közeledett a esászárnShöz.

Katalin billegeti rátekintett és kérde:
— Mit hoz ön?
— Szomorú tudósításokat, felség! hang­

zott a tiszt felelete. A Pugatsef ellen kikül­
dött minden hadosztály megveretett; Rasip- 
uait es Katifsevát eddigelé elfogluta. Büiöv 
ezredes Orenburg egesz helyőrséggel együtt 
levágatott, több város hamuban hever, s a 
fölkelők három napi járó földre vannak 
Moszkvától. Vérlázitó kefyetlensegeket visz­
nek véghez szörnyű vadságukban. Lovitz hi­
res csillagvizsgálót karóba vonták, aztán 
lándzsákon hurczoltuk körül holttestet, hogy 
»közelebb legyen a csillagokhoz !« a mint Pu­
gatsef magái kifejeze,

— Jól van. Elmehet! — mondá Katalin 
tök éle te- nyugodtsággal.

Bevegezte a Volfairének -zóló levelet, 
borítékba rejté s átadta egy parancsra váró 
udvarunknak:

— Rögtön gyorsfutár vigye Ferneybe!
III.

A segédtiszt áltál hozott jelentés nem 
volt túlzott, Pugatsef vadban majdnem 
Moszkva kapui előtt atiitá fel táborai. Hanem 
diadalainak dacznra e férfi most kevesbbe 
volt félelmes, mint előbb! elbizakodva nem 
reményiéit sikere miatt, mindenfele kicsapon­
gásoknak engedte át magat s ez áltál elveszte 
uralmat párthívei fölött.

Hogy Tugaroff e- Z/.úfia meg hűk ma­
radtak hozzá, az többe nem ragaszkodásból 
történt, legalább az utóbbi részéről nem: 
mert Pugatsef elta-zita mag itól nejét s egy 
fiatal lean_\nyal adta magat össze.

Szinte nyugtalanítva győzelmeinek nagy­
sága által, midőn arról volt -to, hogy csalá­
sának gyümöoeit arassa, azon perezben in­
kább csellei akart élni. mint nyílt csatát 
merészelni.

A császári testerseg egy megvesztegetett 
lisztjének segedelmével oly közel reméli Kata­
linhoz juthatni, hogy könnyen legyilkolhatja.

E-v fai lobba no láng a remete-lak ter- 
rasse-án. Katalin kedveitéz mulatóhelyén, in­
gott volna pártosainak jelül szolgálni, hogy a 
gyilkosság regre van hajtva.

I Fo'vt. köreik.)

Értesítés
Tisztelettel értesítem 

közönséget, hogv
nagyérdemű

szabó-üzletemet
f. évi augusztus ho l-én az Árpád-ut 35.
SZ. házba — a _Panoniú“-ho/. vzimzett 
Feldmann-féle kavéház/.al szemben — 
helyeztem át.

Wcisz Samu
3_ 3 lerfil-szabó.

Értesítés.
lis/teit barátaim, fsaié* 

mnek becse» tudomására
Van Szerencsem 

rőseiin es vendegei 
hozni, hogy

vendéglő mn
vezetései ismét személyesen veltein át.

Főtörekvesem ezután is odalesz irányúvá 
hogy jó italok es etelek, valamint pontos ki­
szolgálás által t. vendegeim teljes megelé­
gedését kiérdemeljem,

A n. e közönség szives látogatását és párt­
fogását kérve maradok

kiváló tisztelettel

Balog Armin
vendéglős.

3_3 Arpád-nt B3. *aám.
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Minden vevő gyönyörű ajándékot kap.
ISKOLAKÖNYVEK,

iskolatáskák, rajz- és Írószerek,
körzők, rajztáblák, rajztömbök,

f4>fß/in a at abb papírból Jtósesilrll irháit.
elsőrendű fekete, piros és kék tenták, chinai tusok.

Rendkívüli olcso árakban, lelkiismeretes es pontos ki-

szolgálás mellett
líTTS? J

-r»3>yr
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kom \ kereskedő. ])<i])iv- ős nyomtat \ dny szállító

Újpest. Árpád-ut 15.
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Fínli’nlpf ’ IstvAu-tér és templom- 
rlüKUvíCl. utcaa sarkán. '* ’

rtesités.
irtú Ko/ousoLniCK oo.Vau >zoreui‘7cm a nu_ryi

épült, megnagyitott és újonnan berendezett
: i.l'üii., aI 1 a-v. hogy teljesen újonnan fel- g
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á/Iuizott kávéházamat Arpád-ut 4szám alatt augusztus lm i "-on megüt itottam.

Nagyérdemű közönség-' Mielőtt e nagyobb -zabáéi helyiségemet igéé tisztelt vendegeim becses remi el - 
kezesére boc sátottam, bátorkodom t> c műteni, hogy sem költséget, -cm fáradságot, -m pedig -d„t mm, kiméivé 
^törekvésem oda irányult, miszerint a főváros legnagyobb és legfényesebb kávóházaival minden tekintetben a
versenyt kiállhassam és ebből kifolyólag a kor haladásával lépést tarthassak.

Tudva pedig azt. hogy Ifjpeat uagyrabeesnlt közönsége mindenkor becs-s tamogatasaval ajándékozott 
meg_ iparkodni fogok ezt csekélységemtől telhetőleg ezután is méltányolni a -/érint, hogy úgy a kényelem, 
mint az egészséd szempontjából, kellemes szórakozást nyújthassak, valamint kifogástalan előzékeny kiszolgá­
lásommal mindenféle tekintetben méltó legyek továbbra is igen tisztelt vendégeim nagy rabé,sült pártfogására.

Naponta kitűnő czigányttene. kifogástalan italok, hideg ételek, a legújabb tekeasrtalok, minden­
féle ssórakoztató játékok valamint az összes hazai és külföldi napi és hetilapok.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosítva nagyon tisztelt vendégeimet, ismételve az«to alázatos kérése­
met, hogy becses támogatásukkal engem továbbra is megajándékozni ípéltóztussanak.

Kiváló tisztelettel
Feldmann. Jőj&eef
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